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A mostanit megelőző delegációs ülés­
szak még a koalíció kormányzatának égisze 
alatt folyt le. Az akkori tanácskozások csak 
a kabarét nagysörényü dalnokainak adtak té­
mát.

A bécsi politikusok talpraesett ügyessége 
és körmönfont ravaszsága teljes diadalát ülte 
a koalíció nagyságai fölött, akik azonban a 
vesztett csata után is kidülledt kebellel jártak 
itthon. Erre volt is okuk.

Mert minden, ami akkor Bécsben tör­
tént, a temérdek millió megszavazása „elveik 
teljes fentartása mellett“ történt. Még ebből 
az időből való a szatirikus kabaretdal, mely 
csípősen fonta csokorba az akkori politikusok 
járatlanságát és megénekelte a katonai auto­
mobil-csapatot, amelynek a füstje azonban a 
magyarnak marad.

Ma másként áll a dolog és a delegációk 
zöld asztala mellett komoly csaták, izgalmas 
mérkőzések zajlottak le. A tanácskozások 
anyaga pedig nem a csillogó jelszavak os­
tromlása és nem azon vitatkoznak a delegá­
tusok, hogy a külügyi hivatalok ezentúl nem- 
zetiszinii festékpárnát és uj pecsétnyomókat 
kapjanak.

A mostani tárgyalások vezérmotivuma 
az volt, hogy Magyarország gazdaságilag 
teljes rekompenzációt kapjon a meghozott ál­
dozatok fejében.

pártoktól független politikai napilap.
Felelő« szerkesztő:

EGEDŰS LORÄIT.
Kiadók és laptulnjdonoeok:

HOFF M A«« éa K ROROVITZ,

Ha a monarkia súlyt helyez arra, hogy 
a többi nagy hatalmasságokkal minden téren 
felvegye a versenyt, ha milliókat kell fordí­
tani a hadsereg fejlesztésére és harcképessé­
gének fokozására, úgy a mostani delegátusok 
nem az átkos közösügyes intézményt emle­
getik, mert ez ellen ugyan hiába menydörög­
nének, nem meddő közjogi vitatkozással töl­
tik az időt, hanem teljesen kalmár szellemből 
szólnak hozzá a kérdéshez.

Azokat az áldozatokat, amelyek az ál­
lamélet szempontjából szükségesek, meg kell 
hozni, az bizonyos. Legfeljebb redukálni le­
het őket, de kitérni előlük nincsen mód.

De inig a koalíció idején üres ígéretek 
fejében szavazott meg a delegáció mindent, 
hogy kormányképességét beigazolja Becs 
előtt, addig ma a közös költségek ellenérté­
két nyomban ekszkomptálja is a kormány, 
még pedig abban az uinrlan, hogy a hadse­
reg szükséglétéinél, mm 'ennemü beszerzésé­
nek hadihajók építésénél a quota arányában 
részt követel a magyar iparnak.

A koalíció is hangoztatta, hogy gazdasági 
és ipari téren kell kikezdeni Ausztriát, de en­
nek az elvnek csak az emlegetésénél tartott 
ki, a delegációk zöld asztala mellett pedig a 
címer- és jelvénykérdést, az ezrednyelvet és 
a tiszti kardbojt színárnyalatát vitatták.

Ma a tárgyalások súlypontja az volt, 
hogy mindazok az áldozatok, amelyeket a kö­
zös intézményekért kifizetünk, iparvállalatok 
foglalkoztatásában s a munkabérekben visz- 
szatérüljenek az adózók zsebébe.
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Egészen más konzekvenciákkal záródott 
le az idei delegációs ülésszak és egész más 
képet fog ölteni a magyar ipar helyzete is, 
ha sértő mellőzése megszűnik és a quota ará­
nyában kap részt mindazokból a munkákból, 
amelyek eddig az osztrák vállalkozók vagyo­
nát gyarapították.

Romeo és Julia.
Irta: Bródy Árpád.

Julia tizenhét éves, forróvérű leány. —
Mély tíizü szemére, mint kirojtosodott feke­
te bársony vetettek árnyékot hosszú szem- 
pillái. Testének vonalai kerekdedek és egy- 
egy hajtásnál olyan, mint valami ókori római 
ak tógaredőzete. Az ilyen leányról mondják, 
hon",r az Isten is szerelemre teremtette!

A lelki világa már nem mutatott ilyen 
határozott irányt. Valami keverékféléje volt 
a múltnak és a jelennek. Régebben jól ment 
sorsa s gondos iskolás nevelésben részesült.
Kereső apja halálával azonban reászakadt 
az élet s munkájával kellett önmagát és öz- 
ve0^ anyját eltartania. A kenyérmunka pe­
ri^ nagyon nagy változásokat visz véghez 
az ilyen gondtalan életet élő leány erkölcsi 
világában. De azért sohasem tudja levetkőz­
ni a múltat. Sohasem ítélkezik az ósdi vagy 
modern erkölcsök törvényeivel, hanem min­
dig megalkuszik. Csoda-e aztán ha fél-lelke, 
fél-élete mindig, csak tragédiákat teremt sza­
mára !

A munka nappalát varrógép mellett töl­
tötte. Ám esténkint megállt a gépkerék és a 
miihely poshadt, munkás levegőjét nyitott 
ablakán át kikergette a szél. A rongy és el­
szabott szövetdarabok halomra az egyik 
szögletbe kerültek s a pamlagon által alig _______

Kobrák ctipők

esett reájuk egy-egy sugara a homályosan 
világitó lámpafénynek. Szemközt állott leta­
karva az elnémult varrógép, nem is sejtetve, 
hogy mennyi meleg lehelet hullott reá még 
imént, hogy zakatolása milyen forró vágyak­
tól ziháló kebelnek volt kisérő zenéje.

Ebbe a félhomályu, rendezetten is szegé­
nyes kis mohályszobába várta Julia minde-i 
nap szerelmes vágyakozásban Romeoint.

Romeo szerény fizetésű hivatalnok em­
ber volt, a modern eszméknek lelkes hive, ki 
mélyen és odaadóan szerette Júliáját. Irodai 
munkáját abbahagyva, most is egyenesen 
hozzája sietett.

Már ott ültek egymás mellett a kis dIvá­
non s ehnondogatják a szürke napi esemé­
nyeiket. Nem értik azt meg, csak a szerelme­
sek. hogy mennyi édességgel, mennyi va- 
rázszsal hatnak az ilyen apró köznapi dolgok 
is reájuk. Beszélgetésüket azonban meg­
megakasztja egy-egy forró csók. S Romeo 
egészen magához vonja Júliát és szerelmes 
szavakat sugdos. A láng gondosan átragad 
Júliára, arcába szökik vére és odatapadó 
nézéssel tekint Romeo beszédes ajkára.

— Julia higvj nekem, oszlassa el kéte­
lyeidet a bennem való egész bizalmad. A 
véredre hallgass. — Ennek igaz szava van, 
mig az anyád meg a többiek szava hazug. 
Légy enyém . . . teljesen az enyém . . .

— Rómeóm, édes Rómeóm . . . megten­
nem Van már annyi oktató ereje beszédeid­
nek reám, ho<T~ álszemérem nélkül mégis-

Városi ügyek.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­
sága ma délután 3 órától kezdődőleg ülést 
tartott, amelyen a legközelebbi városi köz­
gyűlés elé kerülő ügyeket látták el javasla­
tokkal.

Jelen voltak az ülésen Vargha Elemér 
elnöklete alatt dr. Magoss Gy., Aczél Géza, 
Márk Endre, Kernhofter József, Sinka Sán­
dor, Csanak József, dr. Fejér Ferenc, Ker­
tész István és Tóth Emil dr. jegyző.

A világítási vállalat gépi elszerelése.
I A villamos vasúthoz a villamos erőt a vi­
lágítási vállalat fogja szolgáltatni. A telepet 
tehát ki kellett bővíteni, uj gépekkel stb. fel­
szerelni.

A város pályázatot hirdetett a gépek és 
tartozékai szállítására. A beérkezett pályáza­
tok közül a Ganz-cégé volt a legelőnyösebb 
a gépekre, az áramkapcsolásra pedig a Blau 
és Lukács-cég tette a legjobb ajánlatot. A ta­
nács a gépszállitással tehát a Ganz gyárat,

merjem vallani: örömest vetném magam a 
karjaidba. Csókjaink közepette már-már 
alig bírom elfojtani vágyaimat, de hát nem, 
nem tehetem! Becstelen . . . céda volnék.

— Hát lehet becstelenség az, amit a 
természet követel? Nem az-e a becstelenség, 
iá mesterséges gátakat állítunk a természe­

tesnek e’ienébe? Oh, benned is csalódtam! 
Azt hittem, hogy a társadalmi forma, a ha­
zug, szentes közfelfogás tart fogva. Am, a 
mint vallód, nem az, akkor hát . . . nem 
szeretsz.

— Romeo! Romeo... a szerelmemben 
kételkedek? Ne vétkezzél! Es ha van egy 
csöpp irgalom benned: ne gyötörj . . . még 
egy pár szó, érzem, hogy elbukom.

— Bukás volna-e az. ha ölelésbe forr­
nánk most, ebbe a forró, tüzes, mámoros pil­
lanatban? Ne tagadd, hogy úgy évet minden 
:söpp véred, mint egy-egy tüzparázs darab. 
A te véred oly piros és oly meleg, ugv özön- 
lik át egyik csatornából a másikba, hogy sa­
ját géped kattogása nem birja elfojtani. Te 
nem senyvedtél el, mint sok más munkából 
élő leány. A te arcodról nem hordta el a ké­
vés munka rozsdáit. Te vágyakozol, te kí­
vánkozol, te azt akarod, hogy elraboljalak, 

leszakasszalak . . . miért hazudsz hát? 
Ne gyötörj, de örvendj e pillanatnak, hiszen 
a házasságban talán sohasem érnek meg ilyet 
az emberek. Ne ellenkezzél, úgy sincs már 
erőd hozzá.

Csak egy hónap választotta már el őket

legjobbak, legszebbek, legkényelmesebbek
Egyedül kaphatók
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az áramkapcsoláshoz szükséges felszerelé­
sekkel pedig a Blau és Lukács céget bízta 
meg.

'A Blau és Lukács cég ezt a határozatot 
megfelebbezte azzal az indokolással, hogy az 
ő ajánlata a gépek szállítására a legolcsóbb. 
Kéri tehát az erre vonatkozó tanácsi határo­
zat megsemmisítését.

Debreczeni Jenő: A közszállitási sza­
bályrendelet értelmében a magyar ipar ter­
mékei első sorban veendők figyelembe, még 
az esetben is, ha azok drágábbak, mint a kül­
földi ipartermékek. Itt mind a két cég ma­
gyar és a Ganz-gyár szállítása megbízhatóbb. 
Itt már befejezett ténynyel állunk szemben 
s a gépek már meg is érkeztek.

A bizottság a Blau és Lukács cég feleb- 
bezését elutasitandónak javasolja.

A régi csapatkórház sorsa.
A régi csapatkórház telkének a sorsa fe­

lett határozott ezután a bizottság. A csapat- 
kórház telkét kéri a világítási vállalat mun- 
káslakások céljaira, Békéssy Rózsi pedig 
szappangyár telep számára.

Debreczeni Jenő szintén kihelyezendőnek 
az anyagiakat illeti a két ajánlat egyformán 
előnyös a városra, de humanizmus szempont­
jából első sorban kell figyelembe vennünk a 
világítási vállalat kérelmét, amely lehetővé 
etszi azt is, hogy a munkások állandósittas- 
sanak a vállalatnál.

Aczél Géza: E kérdésben természetes, 
hogy a szociális szempontokat kell figyelem­
be venni, de elhibázottnak tartaná, ha az 
egészségügyi szempontoknak meg nem felelő 
tömeglakásokat építtetne a munkásoknak, ka- 
szárnyaszerü stílusban. Külön kis munkásla­
kásokat kell építtetni külön telkekkel. A régi 
csapatkórház pedig az utóbbi célokra nem al­
kalmas. Ami a Békéssy Rózsi szappangyárát 
illeti, azt már ki kellene telepíteni a városból, 
mert egy ilyen gyár bent a városban közbiz­
tonsági és közegészségügyi szempontokból 
is veszedelmes. Viszont közgazdasági szem­
pontokból meg kell ragadnunk az alkalmat, 
hogy egy ilyen gyár kint a város határában 
fejlődésnek indulhasson stb. Békéssy Rózsi­
nak adná oda a telket.

Debreczeni Jenő sizntén kihelyezendőnek 
tartja a szappangyárat, de akkor a csapat-

a házasság napjától. Ekkor azonban szűk­
szavú konzuli táviratból Julia — külföldi út­
járól épen hazatérőben levő — Rómeója ha­
lálhírét vette.

Van-e olyan búvára a lelkeknek, aki el­
járni tudna azon az utón, amely e pillanattól 
Julia lelkében még az nap esti öngyilkossá- 
gáig elvezetett? Hátrahagyot kuszáit sorai­
ból a következőket lehetett kiolvasni: „Meg­
halok, mert meghalt Rómeóm.“

Halálom megfosztott téged, beteges, jó 
anyám egyetlen kenyérkeresődtől. Hidd el. 
nagy okom lehet a halálra, ha téged az éhen- 
halásnak adlak oda. Nem is tettem volna. 
Élőhalottként robotoltam volna szívesen az 
egész életemen át érted. De hát mélységes 
titkom van nekem, amit most halálomban se 
árulok el. Elégedjél meg azzal, hr nem 
voltam érdemes a te anyai szeretetedre. Az 
utolsó nag kérésem: ne boncoljanak fel, 
mert akkor, akkor . .

A halottnak vélt Romeo éppen temetés 
naftán érkezett haza. A ravatalos szobában 
odaállt Julia koporsója mellé és szótlanul, 
hosszan elnézte vértelen arcát, üveges sze­
meit. Egy-egy könycsepp gördült ki szemé­
ül. de azt is elfogta, öt ne lássa sirni senki. 
Mégis az ajkai reflcx-szerücn izegtek-mo- 
-Ogtak, mint mikor valami végtelen nagv 
midalom szorítja össze a szivét. Egy szót se 
birt kiejteni, csupán lelkének beszédével for­
dult drága halottjához.

kórház helyénél is messzebb eső területre kell 
elhelyezni. A mi a pavillonszerii munkáslaká- 
sökat illeti, azok nagyon ideálisak, de ezeket 
a lakásokat a mi munkásaink nem tudják 
megfizetni. Most még veszélyesebb helyeken 
laknak a munkások egészségügyi szempon­
tokból, most meg jobban ki vannak téve a jár­
ványos betegségeknek.

Márk Endre: A kaszárnya-szerű mun­
káslakások ellen szólal fel. A munkások ösz- 
szezsufoltan jobban ki vannak téve a járvá­
nyos betegségeknek. A szappangyárat pedig 
erről a széepn fejlődő városrészről még is 
csak ki kell helyezni. A Békéssy Rózsi aján­
latát fogadja el.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, 
hogy a telek a világítási vállalat munkásai­
nak számára építendő munkáslakások céljai­
ra engedtessék át.

A róm. kath. egyház iskolasegélye.
A város a róm. kath. egyház iskolának 

céljaira a status quo alapján iskolasegélyt 
szavazott meg. Ezt a róm. kath. egyház ma­
gára nézve sérelmesnek, az összeget kevés­
nek találta s felebbezett a közigazgatási bíró­
sághoz, amely a status quo alapján feleme­
lendőnek találta a segélyösszeget s felhívta 
a várost a kiilömbözet kifizetésére.

Előadó ismerteti az ügyet. A közigazga­
tási bíróság helytelenül számított, mert a róm. 
kath. polgárok közé felvette a Debrecenben 
állomásozó katonaságot is. Ez pedig a tiszti 
ügyész szerint nem helyes. Javasolja tehát, 
hogy a bizottság az ügyet tegye vissza a ta­
nácshoz és a polgármester bizassék meg, 
hogy a közigazgatási bírósághoz ujrafelvételi 
kérvényt adjon be ez ügyben.

Márk Endre hozzájárul a t. ügyész ja­
vaslatához, de megjegyzi, hogy a rendes se­
gélyt ki kell fizetni a róm. kath. egyháznak.

A bizottság a t. ügyész javaslatát elfo­
gadta.

Uí a Vajda-laposon.
Több ebesi, szepesi és körülyszeg-i bir­

tokos kérvényt adott be, hogy a Vajda-lapos 
mellett a város a hortobágyi legelőre marha­
hajtó utat létesítsen.

Aczél Géza főmérnök elkészítette a költ­
ségvetést, mely szerint az ut 2118 koronájába 
kerülne a városnak.

Hiszen még teljesen bizonyos sem le­
hettél halálomban, miért dobtad hát el éle­
ted? A te kételkedő, küzdő lelked . . . igen, 
ez vitt a halálba! A véred karjaimba hajtott, 
az eszed azzal vádolt, hogy becstelen lettél, 
hogy elaljasodtál. így jártok ti mindannyian, 
akiknek agyát ócska igazságok járták, azon 
szégyenkeztek, aminek hiánya miatt még 
e"T,kor pirulni fogtok asszonyok.

Miért is hozott éppen veled össze a 
sors? Kevesebb ideig vergődöm legalább 
közietek emberek! Indulok meghalni! Ám 
halld meg te . . . te, akinek a füle oly süket, 
hogy a halált megtalálni nem büntetés az 
életben leélt becstelenségekért, hanem juta­
lom. Az ész jutalma ez. Mért éljek én és él- 
'él volna te a legnagyobb boldogságban e 
földön, messze előttünk lenne még az a har­
monikus, végtelenszerii nagy csöndesség, a 
melyben te itt most elterülsz.

Azt hitted, hogy becstelenül éltél s becs­
telenül haltál meg öngyilkosság által. El ezzel 
á gyalázatos hazugsággal! Nincs becstelen 
elet, csupán az élet maga becstelen! Nem 
becstelenség az öngvül os halál: de Öngyil­
kos i alá; az élet becsc'cusége’t végigélni!

Meghalok én is. Egyet sajnálok csupán, 
azt, hogy a pillanatot nem jól választottam 
meg. Ne :lv keserves percében vesse el ma­
gától az életet az ember, hanem a legvidá- 
n abb, a legboldogabb percében.

És Romeo is meghalt.

Dr. Fejér Ferenc javasolja az ut kiépí­
tését.

Kertész István szintén fontosnak tartja 
az ut létesítését.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja 
az ut létesítését, ha a gazdaközönség az ut 
költségeit biztosítja, a területet pedig ingyen 
.engedi át a város az ut céljaira.

Egyéb ügyek.
A városi tanács úgy határozott, hogy 

mikor valamelyik rendőr szolgálatából ki­
lép, egyenruháját tartozik visszaadni a vá­
rosnak.

A bizottság ilyen értelemben határoz.
Ezután tárgyaltak a honvédelmi minisz­

ter azon rendeletét, mely szerint a törvény­
ihatósági állások betöltésénél a 6 évet kiszol­
gált altisztek előnyben részesüljenek.

A jog- és pénzügyi bizottság Debrecen 
városára nézve a rendeletet nem tartja elfo­
gadhatónak.

Az erdőmester a nagyerdei kertészeti ki­
adások fedezésére 2000 korona póthitelt kér, 
amelyből a nagyerdei park is rendezhetnék.

A bizottság 1000 korona póthitel megsza­
vazását javasolja.

Ezzel az illés véget ért.

Äz osztrák delegáció.
Védik a tengerészet vezetőségét.

Bécsből jelentik: Az osztrák delegáció 
hadügyi albizottsága ma délelőtt 11 órakor 
kezdődő ülésében folytatta a tengerészeti 
költségvetés tárgyalását. A közös miniszte­
rek közül jelen volt Schönaich hadügyminisz­
ter, Montecuccoli tengerészeti parancsnok, 
Burján közös pénzügyminiszter és a tengeré­
szeti előadók.

Az első szónok gróf Latour volt, aki a 
flotta kiépítésének szükségességét hangoz­
tatta és megvédelmezte a haditengerészet ve­
zetőségét azokkal <a támadásokkal szemben, 
amelyek a magyar delegációban a Dread- 
noughtok építése miatt érték. Nem tagaja, 
hogy Montecuccoli megsértette a törvények 
formáit, amikor a két hadihajó építésébe bele­
egyezett, de lényegben neki volt igaza és a 
késői kor hálásan fog megemlékezni róla, 
mint arról a férfiúról, aki a tengerészet érde­
keit biztosította és a monarkia védelméről 
kellő időben gondoskodott.

Kozlowsky lovag szintén a haditengeré­
szet fejlesztésének szükségességét fejtegeti, 
majd a haditengerészet tulkiadásainak egyes 
tételeit ismertette.

Petelenz: A monarkiának szüksége van 
nagy tengeri haderőre, ha egyáltalában nem 
akarunk lemondani arról, hogy partvidékün­
ket megvédelmezzük. Minden erőnk megfe­
szítésével folytatni kell a tengerészeti fegy­
verkezést. Ebből a szempontból helyesli, hogy 
a tengerészeti parancsnokság előre gondos­
kodott a Dreadnöughtok építéséről.

Nagy kabinet Ausztriában. Bécsből je­
lentik: Az osztrák delegáció mai ülése alatt 
több beavatott politikus kijelentette, hogy a 
prágai béketárgyalások befejezése után, no­
vember első namaiban feltétlenül be fog kö­
vetkezni a Bienerth-kormány teljes rekon­
strukciója. A kormányból valószínűleg csak 
maga Bienerth fo" maradni. Bilinsky pénz­
ügyminiszter egészen bizonyosan távozik ál­
lásából. Ez alkalommal befogják tölteni a tár­
canélküli cseh és német miniszterséget is, te- 

: liát úgynevezett nagy kabinet kerül Ausztria 
élére, ami fontos lesz a Magyarországgal va- 

! ló tanácskozások sorsára nézve is.



1910. október 26.

Csatornázási ügyek.
A szakbizottság iiZése.

Debrecen város csatornázási- és vízve­
zetéki bizottsága ma délelőtt 11 órakor ülést 
tartott a városházán, amelyen Kovács József 
polgármester elnökölt:

Jelen voltak az ülésen: Aczél Géza fő­
mérnök, Haty Kálmán, Latinovics Mihály 
műszaki tanácsos, Dóczy Emil dr. alügyész 
Judos Kálmán dr. főorvos, Debreczeni Jenő 
világítási vállalati igazgató, Várady Géza fő­
mérnök, Tüdős János dr. orsz. képviselő, Joó 
István közegészségügyi mérnök, Szlovák Je­
nő mérnök, Fóris Gyula vállalkozó mérnök 
László Imre vállalati főmérnök.

Tudósításunk a következő:
Haty Kálmán építésvezető előterjesztése 

nyomán hosszabb vita indul meg a fölött, 
hogy a házi csatornázásokat idomdarabbal! 
vagy ferdeszög alatt egyenes csővel kapcsol­
ják-e be a főcsatornába. Az építésvezető és a 
főmérnök az egyenes csővel való bekapcso­
lás mellett foglaltak állást, mert az egyenes 
cső sokkal kevésbbé áll ki a főcsőből, mint 
az ives idomdarab és igy a főcsővel egyidő- 
ben lehet lefektetni és nem kell attól félni, 
hogy a csövek körül folyó munkáknál a cső- 
darab könnyen eltörik, ami az ives kapcso­
lásnál fenforog.

A közegészségügyi mérnöki osztály ki­
küldötte ragaszkodott az ives csatlakozás al­
kalmazásához.

László Imre a vállalkozó cég főmérnöke 
kifogásolja az ives idomok alkalmazását, 
mert ezekkel nem lehet a főcsatornával egy- 
időben lefektetni a házi csatlakozást is.

Végül a csatornázási bizottság úgy ha­
tározott, hogy a vállalkozók készítsenek az 
ellenőrző mérnök terve szerint ives kapcsoló 
idomokat s néhányat próbaképpen alkalmaz- i 
zanak, hogy a két alkalmazott forma előnye, 
vagy hátránya egymással szemben kitűnjék 
a gyakorlatban is.

Nagyerdő csatornázási munkálatait már most 
megkezdhesse és befejezhesse és pedig a 
szerződéses egységárak s a városra kedvező 
föltételek mellett. A bizottság azonban tudo­
másul vette a tanács intézkedését.

Az aknák falazása.
Uj,abb kifogásokat emelt Joó István mér­

nök a leszálló aknák oldalainak falazása el­
len. 0 azt kívánta, hogy bádogsablonnal fa- 
lazzák az aknákat, amelyeknek falai — sze 
rinte — igy tükörsimák lesznek.

Aczél Géza főmérnök amellett foglalt ál­
last, hogy az aknákat simított falazással lás­
sák el, amelyen a por és piszok nem áll meg 
s amelyre nemcsak közegészségügyi szem­
pontból, de azért is szükség van, mert ez ak­
nákon kell azoknak is leszállási, akik esetleg 
a csatornát megtekintik. A bizottság végül 
nagy többséggel azt a javaslatot fogadta el, 
hogy az aknákat végig simított falazással 
lássák el.

Joó István mérnök erre kijelentette, hogy 
a határozatot föl kell terjeszteni a belügymi­
niszterhez.

Aczél Géza főmérnök ezt nem tartja szűk 
ségesnek, mert itt nincs tervváltoztatásról szó.

Joó István azt állítja, hogy az ő hatás­
körébe tartozik megállapítani, mit kell fölter­
jeszteni a miniszterhez.

Kovács József polgármester ezzel szem­
ben megállapította, hogy az ellenőrző mér­
nöknek csupán az ellenőrzés a joga és köte­
lessége, egyéb nem.

A bizottság kimondta, hogy a tetőlefo­
lyó öntött vascsövekért s azok elhelyezésé­
ért folyóméterenként 15 koronát fog fizetni.

Fölolvasták még az építésvezető és az 
ellenőrző-naplót, mire a gyűlés délután két 
órakor véget ért.

Debreczeni huszárok 
lóversenye.

A futamok programmja.

A vállalat rn unkaprogram ni ja.
Az építésvezető ezután bemutatta a vál­

lalkozó munkaprogrammját, amely szerint a 
munkálatokkal jövő év decemberéig készen 
lesznek. Joó István felszólalása után a bizott­
ság Aczél Géza főmérnök javaslatára a mun- 
kaprogrammot általánosságban elfogadta s 
utasította az építésvezetőt, hogy a főmérnök­
kel egyetértésben e Programm részletes ki 
vitelén változtasson a szükség és körülmé­
nyekhez képest.

A házi csatlakozások mélységére vonat­
kozóan kimondta a bizottság, hogy a házi 
csatlakozások csöveit 1:20—1:50 eséssel egy 
méter 60 centiméter mélyen, a gyalogjárók 
és a ház fala alatt két méter ötven centiméter 
minimális mélységben kell elhelyezni.

Tekintettel arra, hogy a csatornázás sok 
helyen már készen van és hogy a munkálatok 
rohamosan készülnek el, a csatornázási bi­
zottság fölkéri a tanácsot, hívja föl a háztu­
lajdonosokat, hogy mindenütt, ahol az utcai 
csatorna készen van, gondoskodjanak a házi 
csatlakozások és az udvar csatornázásának 
'elkészítéséről. A számvevőséget pedig uta­
sítani kéri arra, hogy azokban az utcákban, 
ahol a csatornázás készen vau, a háztulajdo­
nosok terhére a csatornázási dijat Írja elő.

A nagyerdő csatornázása.
Hosszabb vita indult meg a Nagyerdő 

csatornázásának dolgánál. Az ellenőrző kö­
zeg kifogásolta, hogy a tanács már engedélyt 
adott Fried és Adorján cégnek arra, hogy a

Megérkezett az aviatikus.
G. W. Hamel a nyulasi repülőtéren.
A tegnap déli gyorsvonat egy érdekes 

embert hozott közénk. G. W. Hamel, egy 
származására londoni tipikus angol fiú, de 
az aviátikában megfranciásodott, mint úti 
társa a Bleriot-gyár szárnyszerkezeti osztá 
Ivának művezetője, Lapeyre Viktor.

A vasúti állomáson a helyi sajtó képvi­
selői és Letzter József, a repülés rendezője 
várták őket Letzter régi ismerősként üdvö­
zölte a két szimpatikus külsejű úri embert.

Hamel első érdeklődése természetesen 
a repülőgép volt, amelylyel útjában Bécsben 
találkozott és azt hitte, hogy vele egy időben 
f< g megérkezni. Miután megtudta, hogy még 
nincs itt, rögtön a gyorsáru osztályra sietett 
és kérte az osztály vezetőjét, adna fel egy 
sürgönyt Budapestre, hogv gépét azonnal 
továbbítsák.

Ebéd után az újságírók és Letzter Jó­
zsef társaságában a nyúlásra ment, hogy a 
repülőteret láthassa. Nagyon tetszett neki a 
térén, csak arra kérte Letztert. ho0'” a hepe 
hupás helyeket zászlókkal jelölje, mert le 
szállásnál a gép drága csavarját eltörné. A 
hangár méreteit lépésekkel kijelölte, még pe­
dig nem eredetileg tervezett helyén, hanem 
az L alakú nézőtér közepén, hogy a közön­
ség a gépet a nézőtér mindkét oldaláról egy­
formán láthassa. Nagvon tetszettek neki a 
nyúláson gyakorlatozó újoncok és még job­
ban a lóversenytérre i<™ekvő huszárok. A 
nyúlás felett egy csapat varjú vonult el, fel­
kiáltott, látják, ezek a jó Bleriot-gépek, de 
vasárnap én is fogok ilyen magasan röpülni

Megbízható czimtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

A császári és királyi II. Vilmos német 
császár és porosz király nevét viselő 7-ik hu­
szárezred ezredtulajdonos jubileum versenyt 
tart, Debrecenben (versenypályán) otkóber 
28-án délután 1 órakor.

Tisztelctdijak: 0 Felsége II. Vilmos né- 
met császár és porosz királytól. (Vándordij.) 
O királyi fensége Dom Miguel braganzai her­
ceg ezredes úrtól. Az ezred hölgyeitől. Fömél- 
toságu herceg Esterházy Miklós Antal úrtól. 
Foméltóságu herceg Pálffy Milkós úrtól. 
Nagyméltóságu Pökorny Herman lovassági 
tábornok úrtól. Nagyméltóságu gróf Tisza 
‘Styán úrtól. Nagyméltóságu gróf Esterházy 
Miklós Móritz űrtől. Nagyméltóságu gróf 
Szapáry József úrtól. Nagyméltóságu See- 
franz Antal altábornagy úrtól. Dravodoli Ma­
de Henrik tábornok úrtól. Gróf Zedwitz Al­
fréd tábornok úrtól. Gróf Stockau György 
úrtól. Gróf Teleki Gyula úrtól. Gróf Bréda 
Viktor űrtől. Gróf Batthyány Gábor őrnagy 
úrtól. Gróf Somsich Géza úrtól. Gróf Ester­
házy Pál úrtól. Báró Trauttenberg Frigyes 
úrtól. Vizek! Tall ián Vilmos úrtól. A magy 
kir Testőrség „Vilmos huszárjaitól“. Báró 
Schwaben Durneisz Gyula kapitány úrtól. 
Báró Stummer Károly főhadnagy úrtól. Gróf 
Esterházy Alajos hadnagy úrtól.

Pénzdíjak: legénység részére adva az ez­
red versenybizottsága által. A verseny tiszt­
viselői a következők: bírák: nagyméltóságu 
gróf Wolkenstein Trostburg Oswald, nagy­
méltóságu Seefranz Antal altábornagy, nagy­
méltóságu báró Kirehbach Károly altábor­
nagy, dravodoli Matic Henrik tábornok, gróf 
Marenzi Ferenc tábornok, báró Marschall 
Gyula tábornok, nagyságos Liptay Béla, br. 
Schonberger Brúnó ezredes, csalmai Janko- 
vics Károly őrnagy. Versenybizottság: 
Kirsch Frigyes őrnagv. báró Berg Hermann 
kapitány-szárnysegéd, Dőry László kapitány, 
báró Fiath László főhadnagy, gróf Esterházy 
Alajos hadnagy. Indítók: Dőry László kapi­
tány» báró Fiáth László főhadnagy. Pályafel- 
iigyclők: breznói Prihradny Henrik kapitány, 
Ruttkay Ferenc főhadnagy, Péchy Gábor 
hadnagy. Mérleg: Nerhaft Kristóf főhadnagy 
kezelőtiszt, Janich József hadnagy élelme­
zési tiszt.

I. Tiszti szolgálati lovak versenye. 1. óra. 
Tiszteletdij az első négy ló lovasának. Távol­
ság 3200 m. Súly 76 kg. 5 éveseknek 3 kg. 
engedmény. A versenyből az 1908., 1909. 
19:0. években, valamely tiszti szolgálati aka­
dály- vagy vadászverseny 2 első dij nyerte­
sei ki vannak zárva. Tulajdonos által lovago­
landó, tét nélkül:

1. Toepke Erich kapitány „Honfi“. 2. Ne- 
deczky Ferenc kapitány „Kényelmes14. 3. 
Dőry László kapitány „Inscidens“. 4. Orko- 
nyi Lajos kapitány „Girocz“. 5. Manasteri- 
otti Ferenc kapitány „Korda". 6. Kunze Gusz­
táv főhadnagy „Girnvad“. 7. Lichtenstein Pál 
főhadnagy „Frigyes". 8. Clement Páll főhad­
nagy „Lengyel“. 9. Báró Kapri Valér 'főhad­
nagy „Figaró". 10. Edlinger Oszkár főhad­
nagy „Institoris". 11. Uray Tibor főhadnagy 
„Fiú“. 12. Báró Waldbott Kelemen főhadnagy 
„Jó volt“. 13. J’elegdi József főhadnagy „Fifi“.
14. Péchy Gábor hadnagy „Iczi-Piczi“. 15. 
Sárdy Tibor hadnagy „Etdoradó“. 16. Báró 
Baich Péter hadnagy „-Indíts“. 17. Detrich 
Gyula hadnagy „Góliát“. 18. Perczeíl Dénes 
hadnagy „Kóbor". 19. Szunyogh Rezső zász­
lós „Ecsed“. 20. Báró Trauttenberg Imre, őr­
mester tiszt-jelölt „Ibis".

II. Gátverseny. 1 óra 30 perc. Tisztelet- 
díj az első négy ló lovasának. 3 éves és idősb 
lovak számára. Távolság 2400 méter. Súly:
3 évesek 65 kg., 4 évesek 69 kg„ 5 éves és idb.
71 kg. Belföldi félvéreknek 3 kg. engedmény. 
Lovak, melyek 1909. vagy 1910. évben egy 
1000 korona értékű sik-, gát- vagy akadály- 
versenyt nyertek 3 kg., 1000—2000 koronáig 
5 kg. és azon felül 8 kg. több. J'ét 20 korona.

L Dőry László kapitány „Emmi". 2. Fan- 
ta Géza kapitány „Ámor" 3. Báró Schwaben- 
Durneisz Gyula kapitány „Merion". 4. Sádi

I.
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Tibor hadnagy „Fergeteg“. 5. Báró Baich 
Péter hadnagy „Fastnacht“. 6. Ugyanaz. „Fo­
rum“. 7. Ugyanaz „Iliiké“. 8. Adda Alfréd 
hadnagy „Gamin“. 9. Perczel Dénes hadnagy 
„Náday“.

III. Altisztek akadályvresenye. 2 óra. Tá­
volság 3200 méter. Tiszteletdij az első 4 ló 
lovasának. Századonként 1 altiszt és 1 az 
utászszakasztól.

IV. Tulajdonos-Jubileum akadályver­
seny. 2 óra 30 perc. Tiszteletdij az első 4 ló 
lovasának. 4 éves és idősb lovak számára. 
Távolság 6400 méter. Súly: 4 éves 68 kg., 5 
éves és idősb 72 kg. Az 1909. és 1910. évben 
gát- vagy akadályversenyben nyert minden 
000 korona összérték után 1 kg., 8 kg.-ig több. 
Nyeretleneknek 3 kg. engedmény. Félvérek­
nek 3. kg. engedmény. Tét 20 korona.

1. Jankovics Károly őrnagy „Carrasco“.
2. Báró Berg Hermann kapitány „Figaro“.
3. Dőry László kapitány „Mehet“. 4. Prili- 
radny Henrik kapitány „Hanno“. 5. Fanta 
Géza kapitány „Rabló“. 6. Manasteriotti Fe­
renc kapitány „Lilly“. 7. Báró Schwaben- 
Durneisz Gyula kapitány „Morbihan“. 8. 
Ugyanaz „Pogány“. 9. Ruttkay Ferenc fő­
hadnagy „Hires“. 10. Nagy Leó főhadnagy 
„Fulvia“. 11. Báró Waldbott Kelemen főhad­
nagy „Candahár“. 12. Telegdi József főhad­
nagy „Ádáz“. 13. Báró Fiáth László főhad­
nagy „Hívatlan“. 14. Báró Baich Péter had­
nagy „Justitia“. 15. Ugyanaz „Ész“. 16. Gróf 
Teleki Sándor hadnagy „Korhely“. 17. Adda 
Alfréd hadnagy „Gamin“. 18. Gróf Esterházy 
Alajos hadnagy „Daniló“. 19. Perczel Dénes 
hadnagy „Pádua“.

V. Tiszti szolgálati lovak akadályverse­
nye. 3 óra. Tiszteletdij az első 3 ló lovasá­
nak. Távolság 400 méter. Súly 72 kg. telivé­
reknek 5 kg.-mal több. Lovak, melyek 1908.,
1909. vagy 1910. évben tiszti akadály- vagy 
vadász-versenyt nyertek, 3 kg. több. Több ily 
verseny nyerője 3 kg. több. Nyeretleneknek 
3 kg. engedmény. Tulajdonos által lovago­
landó. Tét nélkül.

1. Nedeczky Ferenc kapitány „Kényel­
mes“. 2. Prihradny Henrik kapitány „Gimbe- 
lem“. 3. Orkonyi Lajos kapitány „Girocz“.
4. Fanta Géza kapitány „Csiga“. 5. Báró 
Schwaben-Durneisz Gyula kapitány „Csifu“. 
6. Lichtenstein Pál főhadnagy „Frigyes“. 7. 
Báró Baich Péter hadnagy „Indíts“. 8. Adda 
Alfréd hadnagy „Ficzánkodó“. 9. Gróf Ester­
házy Alajos hadnagy „Ergo“.

VI. Felverek akadályversenye. 3 óra 30 
perc. Tiszteletdij az első ló lovasainak. _ 4 
éves és idősebb félvér lovaknak. Távolság 
4000 méter. Súly 75 kg. 4 évesnek 5 kg. en­
gedmény. Gát- vagy akadályverseny nyerője 
az 1909. és 1910. évben 3 kg. több. Tét 10 K.

1. Schönberger Brúnó ezredes „Vihar“. 
2. Kirsch Frigyes őrnagy „Sürgöny“. 3. Jan­
kovics Károly őrnagy „Erős“. 4. Ugyanaz 
„Nunquam dorrnio“. 5. Báró Berg Hermann 
kapitány „Hirnfy“. 6. Toepke Erich kapitány 
„Kisbaba“. 7. Ugyanaz „Remény“. 8. Nedecky 
Ferenc kapitány „Julcsa“. 9. Ugyanaz „Han­
na“. 10. Prihradny Henrik kapitány „Mihály- 
fa“. 11. Ugyanaz „Master“. 12. Arkonyi La­
jos kapitány „Eszti“. 13. Fanta Géza kapi­
tány „Mókus“. 14. Manasteriotti Ferenc ka­
pitány „Albiné“. 15. Ugyanaz „Eskimó“. 16. 
Burián Dezső kapitány „Daru“. 17 Kunze 
Gusztáv főhadnagy „Kedves“. 18. Lichten­
stein Pál főhadnagy „Ékszer“. 19. Ugyanaz 
„Boxer“. 20. Clement Pál főhadnagy „Eb­
adta“. 21. Báró Kapri Valér főhadnagy „Oku“. 
22. Ugyanaz „Fizzo“. 23. Stingl Ferenc fő­
hadnagy „Jokahama“. 24. Edlinger Oszkár 
főhadnagy „Czigány“. 25. Uray Tibor főhad­
nagy „Fiufity“. 26. Ugyanaz „Fityfirity“. 27. 
Báró Stummer Károly főhadnagy „Csikós“. 
28. Ugyanaz „Furcsa“. 29. Báró Waldbott 
Kelemen főhadnagy „Manzenares“. 30. Te­
legdi József főhadnagy „Pitymalat“. 31. Báró 
Fiáth László főhadnagy „Hívatlan“. 32. Péchy 
Gábor hadnagy „Kozma“. 33. Ugyanaz „Ék­
telen“. 34. Báró Baich Péter hadnagy „Lívia“, 
35. Detrich Gyula hadnagy „Bátor“. 36. Gróf 
Esterházy Alajos hadnagy „Cora“. 37. 
Ugyanaz .Chantecler“. 38. Ugyanaz „Wr. 
Paul“. 39. Perczel Dénes hadnagy „Fatum“. 
40. Szunyogh Rezső zászlós „Luczifer“. 41. 
Báró Trautenberg Imre őrmester tiszt-jelölt 
„Berta“.

VII. Huszárok akadályversenye. 4 óra. 
Tiszteletdij a 4 első ló lovasának. Távolság 
3200 méter. Századonként 1 huszár és 1 az 
utászszakasztól.

1. Ezen versenyek csakis oly lovaknak 
nyitvák, melyeknek tulajdonosai az ezred- 
versenyegyesület tagjai.

2. Lovasoknak, kik az utolsó 3 évben 
(1908., 1909. és 1910) nyilvános sík-, gát­
vagy akadályversenyt nem nyertek, 3 kg. en­
gedmény, mely azonban a tiszti szolgálati 
versenyekre nem vonatkozik.

Eltűnt a püspökladányi
szép trafikosnö.

Tizenhat éves leányát is magával vitte.
A püspökladányi pályaudvaron napok 

óta egy szenzációs szökésről beszélnek. Egy 
szép trafikosnőről és ennek még szebb lá­
nyáról szól a nóta. Még pár nap előtt vig ke- 
délylyel árulgatták az állomás épületében le­
vő trafikban a finom, illatos szivarokat. Ma 
már azonban más ül a helyükben és a kis ab­
laknál más adogatja ki a szenzációs lapokat 
melyeknek egyikén nagy reklámos betűk­
kel, slágereim gyanánt ez áll:

— Megszökött trafikosnö és leánya.
Hát a dóig úgy esett, hogy a Csomag- 

‘-zállitó vállalat, mely az újságokat, könyve­
ket kolportálja az országban, Andrássi Ist­
ván állomásfőnököt bízta me? a ladánvi fel­
ügyeletei. Ö adta ki bizományba a lapokat 
és könyveket Békési Imrénének, ki a trafikot 
kezelte az állomáson.

A napokban Békésiné nem igen akart 
elszámolni a szeptember hónapban eladott 
lapok és könyvek árával. Mindig ígérte, hogy 
majd holnap, holnapután. Andrássi erélye­
sen lépett fel ellene s ez adta meg az impul­
zust a szökésre. Békésiné egy éjszaka ösz- 
szepakolta kisded holmiját s miután még az 
állomási pincértől, Kosmos Bélától 40 koro­
nát kért kölcsön, eltűnt az állomásról. Senki 
se árulta a szivarokat, sőt Békési Imréné 16 
éves leánya is eltűnt.

Miután a két hölgy elutazott búcsú és 
elszámolás nélkül, Andrássi állomásfőnök a 
csendőrségnél tett panaszt.

A vizsgálat megindult, azonban a két je­
les hölgynek nyoma veszett. A csendőrség 
a debreczeni ügyészséget is értesítette a do­
logról s a jelentésben ‘leírja, hogy a két hölgy, 
hogy nézett ki.

A csendőrség bottal üti a nyomát a két 
hölgynek, akik ezóta ki tudja, hol árulják a 
ropogós, pettyes szivarokat és a bájos moso­
lyokat. ____________ _______________
Megbízható czimtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Irodalom.
Szávay Gyula a Petöfi-társaságban fel­

olvasást tartott vasárnap. A kiváló költő 
„különös versek“ címen három pompás, hu­
moros poémáját mutatta be, melyek közül ez 
az egyik:

Szajol előtt robog a gyorsvonat,
A gulya épen delelőn pihen.
Kérődző szájjal heverésznek ott
A drága lények a napos gyepen.

Nézem. — Be furcsa minden száj mozog,
S mégis: nem terjed csak egy árva

(hang szét.
— Hé, boci! mégis, mi az? Mi van ott? ..
S rám bődül egy: — Husdrágasági 

______ (ankét!
Azután egy szép lírai versét olvasta fel 

„Ahol az ég a földdel összeér“ címen, végé­
re hagyván a leghatásosabbat: „A két lean­
der“ cimü elbeszélő verset.

Nagy orkán
Olaszországban.

Halottak, sebesültek ezrei.
Rómából óriási istenítélet időt jelentenek. 

Az első rómhir Cettarából jött. E szerint irtó­
zatos vihar volt a Tyrrhaeni-tenger mentén, 
olyan felhőszakadás és orkán, hogy pusztu­
lás járt nyomában 50.000 négyzetkilométer 
területen. A római lapok tegnap este külön­
kiadást rendeztek a katasztrófa miatt.

Az első hivatalos jelentések úgy szóltak, 
hogy Salernoban 200 emberélet veszett oda, 
pedig a szerencsétlenség mérhetetlenül na­
gyobb volt. Casa Miciola polgármestere táv- 
iratozta, hogy a város majdnem a földdel lett 
egyenlő. Ischiában és Fóliában ezernél több 
a halott. A felhőszakadás még most sem múlt 
el. Messze vidéken hömpölyög az árvíz.

Nápolyban a csatornák megrepedtek és 
a szennyes viz elöntötte a mélyebben fekvő 
kerületeket. Nápoly olyan, mintha földrengés 
dúlt volna. Az orkán letépte a kéményeket, 
házak fedeleit lesodorta. Sok telefonvezeték 
el van szakítva. Mikor legjobban tombolt a 
vihar, villám csapott le a királyi palotával 
szemközt levő műcsarnok kiállítási épületébe 
és lángba borult az egész palota. Kivonult a 
város egész tüzőrsége, de olyan erős szél dü­
höngött, hogy oltásról szó sem lehetett. Híres 
mesterek, köztük Palissi és Morelli nagybecsű 
festményei pusztultak el.

Torre del Greco megsemmisült.
Fontanelleben a vásárcsarnok nagy üve­

ges teteje bedőlt. Amalfiban minden ház viz 
alatt van. Sorrento gyönyörű fürdőhely rom­
halmaz. Prosida szigetéről az utolsó távirat 
azt jelentette, hogy Casa Miciola, Ischia és 
más helységek elpusztultak. A beomlott há­
zak romjai alatt sok holttest lehet. A nép a 
hegyek közé menekült. Egy karabinieri vitte 
meg a hirt a pusztulásról Nápolyba. Csolna- 
kon menekült Casa-Miciölából Prosida szige­
tére s onnan Nápolyba. Nagy volt a vihar a 
tengeren, mégis megkockáztatta a vakmerő 
utat s így tudták meg Nápolyban a katasztró­
fa hírét.

A Depomeo-vulkánról hömpölyögve zú­
dul le az ár és a hegyek alján fekvő falvakat 
elmosással fenyegeti. Casa Miciolából alig 
maradt fönn néhány ház. Nagyobb a pusztu­
lás, mint volt 1883-ban a nagy földrengés ide­
jén.

Nápoly, október 25. A katasztrófa 23-án 
éjjel történt. Ischia szigetéről jelentik, hogy 
Casa Miciolát elpusztította a forgószél. A ná­
polyi prefektus orvosokat küldött a veszede­
lem színhelyére.

Nyomban összeült a minisztertanács és 
a kormány műszaki csapatokat, torpedóna­
szádokat indított el Ischia szigetére. Nem le­
het tudni, hogy hány emberélet veszett el 
Casa Miciölában.

A nápolyi öböl mentén mindenütt nagy a 
pusztulás. A vasútvonal Salerno és Eboli kö­
zött 500 méter távolságban el van mosva. 
Terroglo község eltűnt a viz alatt. Amalfi dús 
szőlőtermése tönkrement. Torre del Greco 
környékére az ár a Vezuvról annyi iszapot 
zúdított, hogy minden déligyümölcsös kertet 
magasan elborított. A nép ínségbe fog jutni.

Sok millió lira az anyagi kár a nápolyi 
öböl mentén elterülő községekben. Az obszer­
vatórium azt jelenti, hogy a Vezúv csöndes. 
Amalfi és Sorrento fürdőhelyeit a tenger hul­
lámai pusztították el.
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Eltűnt az ex-főhadnagy.
Körözik az érmihályfalval járáslrnokot.

Érdekes szenzációja van Érmihályfalva 
községinek. Ott volt járásirnokként alkalmaz­
va Bercelly egykori főhadnagy, akit Bihar 
vármegye fegyelmi választmánya a külön­
féle hivatalbeli szabálytalanságok és mulasz­
tások miatt 200 korona pénzbüntetésre ítélt.

Egyben visszahelyezték az állásába és a 
tenki főszolgabiróságihoz osztották be Ber­
celly Györgyöt.

Október elsején kellett volna elfoglalnia 
az uj állást Bercellynek, ciki azonban nem 
jeentkezett. A fölfüggesztett hivatalnok hóna­
pokkal ezelőtt elköltözött Érmihályfalváról, 
azzal a tervvel, hogy Pestre megy és a Han­
gyaszövetkezetnél vállal állást.

Azóta már érdeklődtek a Hangyánál és 
széles körben kerestették az Írnokot, akire 
azonban nem sikerült rátalálni. Bercelly kü­
lönben kalandos múltú ember. Volt huszár- 
főhadnagy, de kilépett, mert megakart nő­
sülni. Elvégezte a jegyzői tanfolyamot, csak­
hogy a közigazgatási pálya nem kedvezett 
neki.

Egymásután bukott el minden jegyzővá­
lasztáson és igy került Biharba. Egy pár hé­
tig várnak még Bercellyre, azután előrelátha­
tólag betöltik az állását és a hatóság elren­
deli országos köröztetését.

Színház és művészet.
A színház műsora.

Szerda: Baccarat, színmű. (A. bérlet.)
Csütörtök: Szerelmes asszonyok, Ope­

rette. Újdonság. (B. bérlet.)
Péntek: Szerelmes asszonyok, operette. 

(C. bérlet.)
f Szombat: Szerelmes asszonyok, ope- 
i ette. (A. bérlet.)

Vasárnap délután: Csákó és kalap, 
móka.

Vasárnap délután: Szerelmes asszonyok 
operette. (Kis bérlet.)

A csapodár. Sardou nehezen induló, itt- 
ott nagyon naiv, de eléviilhetlenül ötletes, 
jóizii vígjátékét elevenítette fel az este a deb- 
reczeni színház, amelynek közönsége régen 
mulatott olyan jól, mint eme sikerült repri- 
zen. Az előadás a szezon legjobb előadásai 
közé tartozott s az összes színvonalát most 
is a Thury-pár és Zilahy pompás alakításai 
emelték. Thury Elemér, ez a nagyon sokol­
dalú művészember nagyon értékes kvalitá­
saival nem hiába áll a szinházbajáró közön­
ség érdeklődésének központjában, a mindjob­
ban fokozódó elismerésre, nagyrabecsülésre 
teljes joggal tarthat igényt. T. Csige Böske 
ál-komornája is rá vallott alakítójának szub- 
tilis színpadi érzékére. Zilahy Gyula Frido- 
linja ismeretes az ország első színpadáról. A 
többi szerepeket Huzella Irén, Deésy Alfréd 
játszották.

Szerelmes aszonyok. A színházi iroda 
jelenti: Ma tartják a főpróbát a csütörtöki 
premierből, mely ugyancsak igénybe veszi 
a színház erőit. Nagyhatásúnak Ígérkezik a
III. kép éjjeli Karneval jelenete, melyben a 
szebbnél-szebb tánc- és énekszámok válta­
koznak.

Strelinger Annuska. A színházi iroda je­
lenti: Érdekes vendégjátékban lesz része kö­
zönségünknek jövő héten. Egy bájos kis 
(" ennek lányban lesz alkalmunk gyönyör­
ködni, aki még gyermek cipőit sem nyiitte 
el és már is kész művésznő. A kis Annuska 
először Máramarosszigeten lépett fel egy 
hónappal ezelőtt. Ez volt különben első fel­
lépte a világot jelentő deszkákon, és akik 
látták, az elragadtatás hangján beszélnek a 
kis csoda-primadonnáról.

Véres tragédia
a vásári komédiában.

A lövöldöző szerelmes látványos-legény.
A pakkoló és hazafelé igyekvő vásárosok 

csendjét ma a déli órákban egy kis szenzáció 
kavarta fel. Az egyik bontás allatt levő mutat­
ványos sátorban három rcvolverlövés dur­
rant el és az áldozat, egy 33 éves asszony, 
jajveszékelve, majd borzalmasan hörögve ro­
gyott le a homokos, poros földre.

Hajdú Ilona 33 éves asszony vadházas­
ságban ólt Abrámer Jakab panoráma tulaj­
donossal. Eljöttek a debreceni vásárba is, 
hogy nagyitóiivegen keresztül nekünk is be­
mutassák Vitális Imre szenzációs elfogatását 
és az ököritói haláltáncos jelenetet.

Hajdú Ilonát régóta kerülgette egy Kor­
sós János nevű mutatványos segéd, aki nem­
régen még Abrámer Jakab mutatványos üz­
letében volt aklakmazva mint kikiáltó. Ábrá­
mét" észrevette, hogy Korsós az asszony kö­
rül legyeskedik és ezért Korsóst e-lbocsájtotta 
a szolgálatból. A szerelmes mutatványos le­
gény azonban nem tágított az asszony mel­
lől, hanem vásárról-vásárra követte őt és ál­
landóan szerelmi ajánlataival ostromolta. 
Legutóbb is elment a nagyváradi vásárra, 
mert tudta, hogy Abrámer és törvénytelen 
felesége_ ott vannak a panorámájukkal. Itt a 
csavargó, züllött kinézésű legény megfenye­
gette az asszonyt, hogy ha nem hallgatja 
meg, lelövi és azután önmagát is elemészti. 
Az asszony azonban nem vette komolyan a 
fenyegetést.

A múlt hét elején a panorámás--pár Deb­
recenbe is megérkezett és a vásártéren fel is 
ütötték sátorfájukat. Korsós ide is eljött és 
egy .ízben az asszonyt többek hallatára ismét 
megfenyegette.

Ma a déli órákban Ábrámerók bontani 
kezdtek a sátort, hogy délután tovább utaz­
hassanak. Az asszony néhány percre átsza­
ladt egy szomszédos sátorba, Prinz Sándor- 
néhoz, akivel beszélgetni kezdett. Princzné 
figyelmeztette az asszonyt, hogy vigyázzon, 
mert ő hallotta, hogy Korsós az életére akar 
törni. Alig, hogy elhangzott ezen figyelmez­
tetés, egyszerre csak betoppant Korsós és 
Hajdú Ilonát újra fenyegetni kezdte, hogy le­
lövi. A fenyegetésre Princzné és az éppen je­
lenlevő segédje kiszaladtak a sátorból, hogy 
a feldühödött legény ellen segítséget hozza­
nak.

De alig léptek ki a sátorból, elhangzott 
egy pisztolydurranás. Korsós minden szó nél­
kül revolvert vett ki a zsebéből és rálőtt Haj­
dú Ilonára. Ezután még két lövést irányzott 
a megriadt nőre, aki a harmadik lövés után 
eszméletlenül terült el a földön. Az egyik lö­
vés jobb alsó karját, a második mellét érte.

A lövések zajára a vásárosok összefu­
tottak és a dühöngő embert, aki önmaga el­
len is akarta fordítani fegyverét, lefokozták. 
A súlyosan sérült asszonyt a mentők bevit­
ték a kórházba, ahol Budaházy rendőrfogal­
mazó délután kihallgatta.

A lövöldöző szerelmes legény a rendőr­
ség bűnügyi osztályán az inspekciós rendőr­
fogalmazó előtt beismerte, hogy az asszonyt 
agyon akarta lőni és aztán önmagával is vé­
gezni akart. Ez különben régen elhatározott 
terve. Erre felmutatott egy levelet, melyet 
még e hó 20-án irt, amikor az asszony után 
Debrecenbe jött. Ezt a levelet a rendőrségnek 
szánta és bejelenti benne, hogy azért követte 
el a gyilkosságot, mert Hajdú Ilona nélkül 
nem tudott élni.

Korsóst a rendőrségen letartóztatták és 
holnap átkisérik az ügyészséghez, ahol gyil­
kosság bűntettéért vizsgálati fogságba he­
lyezik.

A súlyosan megsebesített asszony remél­
hetőleg felgyógyul sebeiből.

DEBRECZSM FÜGGETLEN UJSAO

Megbízható czimtár csakis a Debreczenl 
Független Újság képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Másnak még 

pénzért sem adjuk.

s

Gyilkol a püspökladányi vonat
Egy molnármester titokzatos halála.
A püspökladányi vonat acélkerekei már 

megint vérben gázoltak. Csak tegnap ad­
tunk hirt egy szerencsétlen vándorlegény­
nek a tragikus haláláról, mely a Püspökla­
dány és Debreczen között közlekedő vasút 
mentén érte utói a szerencsétlen embert. Ma 
ismét egy hasonló esetet jelent telefonon a 
otispökladányi tudósitónk.

Közel a püspökladányi állomáshoz, a 86. 
és 87. számú őrházak között a sinek mentén 
ma egv uriasan öltözött fiatal ember hullá­
ját találták. Zsebében egy honvédkönyv, és 
egy imakönyv volt. A honvédkönyv adatai 
azt igazolták, hogy az illető Polszter Miklós 
nyitrai születésű 33 éves molnár mester.

Fején, jogbb lábán és mellén nagy sebek 
tátonganak. Nem tudják, hogyan történhe­
tett a végzetes szerencsétlenség. A nyomozó 
csendőrség csak puszta feltevésekre alapítja 
adatait. A legvalószínűbb az, ho^v az illető 
önevikossági szándékbé>l a vonat elé akart 
feküdni és igy történt a végzetes katasztrófa. 
De nem lehetetlen, hogy gyalogszerrel akart 
a sinek mentén elhaladni és véletlenül ütötte 
el a vonat.

A csendőrség jelentést tett az esetről a 
debreczeni kir. ügyészségnek, mely a titok- 

-Qqs ügyben a nyomozást tovább folytatja.

Mulatság.
A szanatórium-egyesület estélye. Erő­

sen dolgozik a rendezőség, hogy a november 
ő-iki nagy estély felejthetetlen legyen. A 
Bika díszterme mozgalmas lesz ez estén. — 
Pont 9 órakor kezdődik a kabarét, melynek 
összeállítása Horváth Kálmán rutinirt mun­
kája. Utána tombola és tánc lesz. A teljes mű­
sort a nanokban közöljük, de addig is elárul­
juk, hogy Thury Elemér humoros előadást 
fog tartani a világ teremtéséről, Szilassy 
Etel táncol és énekel, Horváth Kálmán énekli 
a Hulló falevelet. Ligeti és Nádor uj knplé- 
kat énekelnek, Fábián Margit és Zoltán Ist- 
\ án egy dialógot adnak elő Molnár Ferenc- 
íől és vgv tréfa lesz, amelynek a cime „Az 
apajelölt“, a két főszerepben Horváti Kál­
mánnal és Nádor Zsigával. Miske Aranka 
szintén táncol és kuplézik. Próza számokkal 
Császár Kamilla és Kardos Géza szerepel­
nek. Jegyek Antalfy jegyirodájában kap- 
hatók.________________________________

HÍREK.
Kohn Henrik szabadlábon.
Tízezer korona kauciót tettek le.

A Kossuth-utcai zálogház betörésével 
vádolt tulajdonos, Kohn Henrik ma dél óta 
szabad. A vizsgálóbíró 10.000 korona kaució 
letétele után szabadlábra helyezte.

Kohnt ma korán reggel a rendőrség fog­
házából átkisérték az ügyészséghez. Itt Tóby 
István vizsgálóbíró megkezdte kihallgatását. 
A kihallgatás a késő délelőtti órákban ért 
véget.

Oáthy Bálint az ügy alapos áttanulmá­
nyozása után azt az indítványt tette, hogy 
Kohn Henriket 10 ezer korona óvadék ellené­
ben bocsássák szabadon. A letartóztatott ke­
reskedő védője dr. Révi N. felajánlotta az 
óvadékot, sőt kijelentette, hogy azt még a 
mai nap folyamán deponálja.

A kaució letevése megtörtént, mire a ma 
délben ülésező vádtanács már folgalkozott 
az ügygyei.

A vádtanács elfogadta a biztosítékot s 
elrendelte Kohn azonnali szabadonbocsájtá- 
sdt.

A határozatot 1 óra után közölte a vizs- 
gálóbilóság Kohnnal, aki fél kettő után már
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védője és felesége kíséretében elhagyta a tör­
vényszék épületét.

A rendőrség a felek kihallgatását mind­
ezek dacára tovább folytatja.

A KÖZÖNSÉGHEZ. Lapunk szerkesz­
tősége és kiadóhivatala a mai naptól kezdve 
Piac-utca 49. szám alatti telepünkön, az első 
emeleten van elhelyezve. A kiadóhlvataZ 
reggel 7 órától kezdve este 7-ig, a szerkesz­
tőség este 6 órától hajnali 2 óráig a közönség 
rendelkezésére áll. A Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdája a földszinten található, ahol 
a nyomdai munkák felvétele egész napon ke­
resztül készséggel eszközöltetik.

— A nemzeti munkapártból. A nemzeti 
munkapárt végrehajtó bizottsága ma, a kép­
viselőház ülésszaka megkezdésének előesté­
jén igen népes értekezletet tartott, melyen je­
len voltak a többek között: Khuen-Héder- 
váry miniszterelnök, Lukács, ilazay, Szé­
kely miniszterek, Láng Lajos, a delegáció el­
nöke, Jeszenszky államtitkár és még számo­
sán. A munkapárti politikusok több aktuális 
dolgot beszéltek meg a holnapi parlamenti 
ülés megkezdésének kérdésével kapcsolato­
san.

képtelen lett. Glück gyógyszerésznek 400.000 
korona passzívája van, ezzel szemben 80.000 
koronáért árulja a patikáját, amelyet nem ré­
gen százezerért vett és van egv háza, amely 
annyira meg van terhelve, hogy a vevőnek 
csak az átiratási költségeket kell megfizetnie.

— Hirtelen halál. A debreczeni ügyész­
séget értesítette a derecskéi elöljáróság, 
hogy ott meghalt hirtelen Kerek János gazda. 
Még tegnap semmi baja sem volt. A vizsgá­
lat megállapította a halál okát. Miután bűn­
cselekmény nem forog fenn, a boncolást és a 
vizsgálatot mellőzni fogják.

— A Parseval Budapesten. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti. A Parseval léghajó felszál­
lása ma délután 3 órakor kezdődött a rákosi 
katonai gyakorlótéren. Mintegy 300 méter­
nyire szállt fel a léghajó, melynek tömérdek 
sok bámulóia volt. Estefelé a városliget fö­
lött látták elvonulni, majd ismét a gyakorló­
tér fölött bukkant fel.

— Elgázolás a Kossuth-utcán. Kövér An­
tal 40 éves embert ma délelőtt a Kossuth-ut­
cán elgázolta egy parasztszekér. A szeren­
csétlen ember súlyos belső sérüléseket szen­
vedett. A mentők beszállították a kórházba.

— A legszebb férfi kalapok, elismert 
legjobb szabású férfi Ingek és feltűnést keltő 
szép nyakkendők nagy választékban Frank 
Testvéreknél, Piac-utca 50., vármegyeháza 
mellett.

— Házasságkötések. A héten a követ­
kező házasság kötéseket jelentették be az ál­
lami anyakönyvi hivatalnál: Török Béla Buj­
dosó Julia reformátusok, Kiss Lajos ref. Ki­
rály Mária ref., Madarász! László ref. Csapó 
Zsófia ref.; Szigeti János ref. Rátz Rozália r. 
k„ Polgári József ref. Berki Karola ref.; Fe­
kete Ferenc ref. Szőnyi Zsófia ref.; Borsos 
János ref. Szendrei Mária ref.; Kreiter János 
r. k. B. Nagy Erzsébet ref., Kuthner István 
r. k. Takács Erzsébet ref.; Naw István ref. 
Komádi Teréz r. k.; Szilágyi Gábor ref. Mike 
Julia ref.; Barabás Károly unit. Józsevics 
Józefin r. k.; Bohárka Jenő r. k. Tóth Mária 
ref.; Varga Sándor izr. Raskötő Etel lufch.; 
Rozsonyi Mihály ref. Nagy Eszter ref.

— Hunnia képei szépek! Hunnia képei 
olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben 1 Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és

—. Segélykérés a várostól. Az országos 
polgári iskolai egysiilet tiszavidéki köre no­
vember hó 7-én Debreczenben tartja nagy­
gyűlését, amikor is az ország minden részé­
ből Debreczenbe jönnek a polgári iskola ta­
nárai. A fogadtatás s ünnepségek költségeire 
az elnökség 300 korona segélyt kér a város­
tól. A tanács legközelebbi ülésében határoz 
a nagyon szerény kérelem felett s bizonyára 
teljesiti is azt,

A Magyar Gyáriparosok Országos Szö­
vetsége debreczeni fiókja október hó 27-én, 
délután 2 és fél órakor közgyűlést tart a Ke­
reskedelmi és Iparkamara dísztermében. — 
Napirend: I. Elnöki élőterjesztések. Dr. Cho- 
rin Ferenc üdvözlése jubileuma alkalmából. 
Dr. Hegedűs Lóránt üdvözlése képviselővé 
választása alkalmából. Ipari kísérleti állo­
más. A szalámigyártás adózási sérelme. — 
Drágasági ankét. A Magyar malmok sérel­
me. Tagsági mozgalom. II. Vasúti díjszabási 
tanfolyam Debreczenben. III. Városi statisz­
tikai hivatal. IV. A debreczeni iparosház lé­
tesítése. V. Munkásügyek. 1. Munkáslakás- 
üvv. 2. Munkásstatisztika. 3. Munkáskertek. 
4. Kedvezményes közúti közlekedési mun­
kásjegyek. VI. Közszállitási hivatal. VII. Ipa­
ri fabeszerzés. VIII. A városi építkezési sza­
bályrendelet. IX. Indítványok.

— Holló Lajos mandátuma. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A Kúria ma kezdte tár­
gyalni Holló Lajos kiskunfé'legyházai mandá­
tuma ellen beadott petíciót. Tetétleni Ármin 
dr., a pettcioná'lók nevében azt kéri a Kúriá­
tól, hogy a Holló Lajos mandátumának meg­
semmisítésén kívül a Kúria a kiskunifélegy- 
házai választókerület képviselőküldési jogát 
is függessze fel egy időre, miután a Holló La­
jos megválasztásánál a törvénytelen eszkö­
zök egész halmazát igénybe vették.

— Egyiptomi herceg — magyar földbir­
tokos. Jusztus Kenail egyiptomi trónörökös 
a napokban Windisohgraetz Lajos gróf ma­
gyarországi vendége volt és a gróf a többek 
között előkelő vendégének megmutatta nagy 
kiterjedésű sárospataki birtokát. A mintasze­
rűen kezelt, gyönyörű dominium nagyon 
megtetszett az egyiptomi hercegnek és alig­
hogy haza utazott, ügyészével azonnal levé- 
lüeg megkerestette Windisohgraetz Lajost és 
közölte az egyiptomi herceg azon óhaját, 
hogy igen szeretné a neki megmutatott egész 
birtokot megvenni. A tárgyalások megindul­
tak a magyar földet annyira megszerető 
trónörökös és Windischgraetz Lajos között. 
Hogy aztán lesz-e valami a vételből, az a 
jövő titka.
• I T 400.000 korona passzíva. Budapestről 
jelentik: A hamis receptek botrányának 
c,nrik főszereplője, Glück Dezső ma fizetés­

Hogv kit terhel a felelősség a szerencsétlen­
ségért, azt a vizsgálat fogja kideríteni.

— A vasúti őr vigyázatlansága. Ma reg­
gel 7 órakor a Miklós-utca végén a vasúti át­
járónál súlyos baleset ért egy 16 éves fiatal 
embert. Nagy Lajos egy szekérrel át akart 
hajtani a vasúti síneken, amikor éppen az őr 
a sorompót leeresztette. A sorompó vasrudja 
egész súlyával ránehezedett a kocsin ülő fia­
tal emberre, aki ennek következtében agy­
rázkódást szenvedett. A mentők bevitték a 
kórházba.

— Tartalékos tisztek, tisztviselők bemu­
tatása a m. kir. debreczeni 3. honvéd kiegé­
szítő parancsnokságnál folyó hó 4-én, utó be- 
ii utatása pedig november 14-én tartatik meg 
Tartalékos zászlósok, hadaoródok és hadap­
ród jelöltek bemutatása a m. kir. debreczeni 
3 honvéd kiegészítő parancsnokságnál folyó 
évi november hó 7-én, utóbemutatása pedig 
november 16-án lesz.

— Találtatott 1 ridikül, 1 darab arany­
lánc, 1 darab fautalvány, nehány darab 
kulcs, egy arany óra, 1 darab tálisz, 1 darab 
zsebkés. I darab broschtü, 1 kendőben tié- 
hanv fillér, 1 kézi kocsi és egv cipészolló; 
igazolt tulajdonosa átveheti a belv. rendőr­
kapitányságnál.

— A debreczeni cipész-sztrájk. A debre­
czeni cipészsztrájk ügyében holnap lesz a 
békéltető tárgyalás s ez alkalomból véljük 
helyénvalónak megemlíteni, ho"v a munka- 
beszüntetés nem pár napos, hanem régi kele­
tű. A dolog ugv áll, hogv több mint egv hét 
előtt állottak elő evekét debreczeni műhely­
ben a munkások követeléseikkel, mellekre 
a mesterek válaszát be sem várták hanem 
egy szép napon beszüntették a munkát. Ilyen 
körülmények között a mesterek nem is 
teljesithetéh a követeléseiket. A szakszerve­
zet akkor jelentette a sztrájkot az elsőfokú 
iparhatóságnál, amikor már gondolta, hogy 
az ipartestület utján, ahol ew mester és egy 
munkás között felmerült affér tárevaltatott, 
tudomására jut a dolog Rostás főkapitány­
nak.^ Mindazonáltal remélhető, hogy a harc 
békés megoldást nyer hamarosan, annál is 
inkább, mert mindössze csak egy pár sztráj­
koló van.

— Lezuhant magyar aviatikus. Buda­
pestről telefonálják: Ma délután 5 órakor a 
rákosi gyakorlótéren súlyos baleset ért egy 
magyar aviatikust. Horváth Ernő középisko­
lai tanár nagy érdeklődés mellett felszállt 
eroplánján. Több méter magasból lezuhant 
és súlyosan megsebesült. A mentők a Ré- 
czey-klinikára szállították.

— A mai nap halottjai. Az állami anya- 
(önyvi hivatalból a következő halálozásokat 
:elentették be az állami anyakönyvi hivatal­
ba: Kenderesi Gábor református 47 éves, —- 
Barna László református 6 hónapos.

festészeti műterem!

/uxdava/jzcm/cn.

Régi elsőrendű vászon- és fehérnemű 
üzlet Kardos László Kossuth-utca 9. Meny­
asszonyi kelengye. Férfi kelengye. Gyer­
mekkelengye.

— Kincses kalendárium 1911-re. Senf 
Catalog 1911-re, kapható Harmathynál, fii- 
vészkert 14.

Tennf'üyfőzsdl®.
Chvarcz ti. itebreczeui bizományoa távirati jolmníne

Budapest, 1910. okt. 25. 
Készáru ártartó.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza . .
1910. májusi búza . .
1910. októberi rozs
1911. áprilisi rozs . .
1910. májusi rozs . .
1910. októberi zab . .
1911. májusi zab . .
1911. májusi tengeri .
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri . .
1910. augusztusi repeze

10.53-54
10.44—45

7.62—63
7.82—83

8.16—17 
8.43 44
5.56—57

Gyorfi Testvérek!
nridivat-, kalap és fehérnemű üzlete

Piacz-utcza 30. Dréher sömarnohHal szemben.
őszi újdonságok

az ftsszes urldivat ozikkekbon és 
piperoárnkban.

Legelegánsabb

Férfi ruhákat készít
mérsékelt Arakért

Szabó László
férllszabó Debreczen, Széchényit! 1.
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fűszer és csemege 
kereskedésében,

Telefon siám 740

ón nem is volnék ón s a mellett uicg a lelkiis­
meretem sem bánthatott, mert Yekyll csak 
usyan nem volt azonos Hydeval

(Folyt, köv.) í

Fried ás Löwenheim
Delire ezen, Placi-nlcza 72. —

^ysÉtte^*)

Regény-csarnok.
Sötét titok.

Irta: Stevenson Róbert.
(Folytatás.)

Csalk elméletben szólhatok róla, mert 
nem azt mondom, amit tudok, hanem csak 
azt, amit valószínűnek tartok. Természetem­
nek gonoszabb része, amelyre az újon fölfe- 
dezett .szei t alkalmaztam, nem volt annyira 
kifejlődve, mint a jobbik, melyet az imént 
hagytam el. Valószínűleg azért, mivel eddigi 
cletem folyamában, mely az erénynek és ön- 
uralomnak volt szentelve, a rossz nem fejlőd-; 
betett ki bennem annyira. De ép ezért Hyde 1 
Edward fiatalabb és fürgébb volt, mint Yekyll 
Henry. Valamint az egyiknek arca jóságtól 
ragyogott, a másikéban ki volt fejezve a go-! 
noszsag és a rosszakarat. A gonoszság, mely I 

\ valószínűleg az ember lényében a halandó-' 
1 sag csirája, csenevész alakot kölcsönzött Hy-' 

denak. Valahányszor mint Hyde jártam-kel- 
\ tem az emberek közt, mindannyiszor észre­

vettem, hogy az első érintkezésnél önkénte- 
enul is visszariadtak tőlem. Ennek oka az 

lehet, hogy minden ember, aki e földön él, jó­
ból és gonoszból van összeállítva, Hyde Ed­
ward ellenben az egyetlen ember volt e föl­
dön, aki csupa rosszból állott.

Csak néhány percig időztem a tükör 
előtt, mert hatra volt még a második és rám 
nézve fontosabb kísérlet. Meg kellett tudnom, 
nem vesztettem-e el tökéletesen azonosságo­
dat8, visszatérhetek-e Yekyll alakjába? 
Mert ha nem, akkor menekülnöm kell e ház­
ból, mielőtt cselédeim fölébrednek. Vissza-; 
osontam hát dolgozószobámba, újból előké­
szítettem az italt, megittam, másodszor szen­
vedtem végig a már említett kínokat és né­
hány perc mulva Yekyll alakjával, jellemé­
vel és arcvonásával köszöntöttem a szo­
bámba beragyogó napot.

Ezen az éjszakán értem el a válutihoz. 
Ha nemesebb érzéssel használom ki fölfede­
zésemet, ha csupa jó indulat befolyása alatt 
folytatom kísérleteimet, akkor minden más- 
kent történt volna s én a halálnak és az ujjá- 
születésnek e kínjaiból mint angyal támadok 
föl. Mert magának az italnak nem volt semmi 
befolyása a jellemre, magában véve nem volt 
sem angyali, sem pedig ördögi, csupán any­
ját tett, hogy kinyitotta börtönöm ajtaját és 
bebocsátotta azt, ami tervül bebocsátásra 
vart. Szerencsétlenségemre a jó elem ép ak­
kor szunnyadt bennem, a gonosz ellenben, 
melyet nagyravágyásom keltett életre, mo­
hon ragadta meg az alkalmat a terjeszke­
désre. Dacára annak, hogy ezentúl két jelle­
mem és két alkatom volt, az egyik egészen 
a gonosz felé hajlott és a másik szintén meg­
tartotta _ részben hajlandóságát a gonosz 
iránt, mivel a régi Yekyllnek maradt meg, 
akiben a jó és a kevésbé jó egészen megfér­
tek egymással.

f/ , Hozzájárult még egy másik körülmény 
is, hogy a gonoszt túlsúlyra juttassa. A tudo­
mány iránti előszeretet nem ölte ki belőlem az 
elvvágyat. Szerettem a mulatságot, a vidám 
társaságot és a zajos élvezeteket, de mint 
Yekyll nagyon kellett adnom a kiilszinre. 
Hgy hírneves tanár, a tudomány felkent baj- 
"oka, csak nem mehetett el olyan helyekre, 
ahol a tekintélyt csak tehernek nézi az em­
ber. Egészen másként állott a dolog Hyde Ed- 
Warddal. Mihelyt magamra öltöttem az ő 
alakját, nem kellett semmitől se tartanom, 
vlyan bizton járhattam-keíhettem, mintha

Nyilatkozat.
rtaDonVs7Pm6C!ZáSSal 3 he!yi 'hóknak a mai 
napon személyemre vonatkozólag megjelent
közleményeire és az ezek kapcsán közölt 
kommentárokra, kénytelen vagyok kijelenteni 
hogy bár igaz való az a szomorú tény hogy 
engem a zálogházamban történt betörésből! 
folyó,ag meggyanúsítottak s e gyanú folya 
mányaKép egy éjszakán s egy fél napon át 
ártatlanul el kellett szenvednem azt a csapást
báSt bün“elekmény gyanúja alatt e világon 
fnjS ú é he\ 3 megjelent közleményekhez 
fűzött kommentárok a valóságot nem fedik s 
a szenvedett megpróbáltatás után is bízom
Bűnöző h°gVártadanságom ki fog derülni. 
Bűnösségemnek különben is ellent mond 25 
éves tisztességes kereskedői múltam, amely
é^envpöm0?3 ,S?,nklt meg nem károsítottam
és egyedül foglalkozásomnak élve, verejtékkel 
kerestem magamnak és családomnak a min­
den napi kenyeret.
föl J(,treK 3 "?gy közönséget, függeszsze 
föl ez ügyben véleményét mindaddig, mm a 
bíróság jogerős határozatot hoz. Reárn eddig 
még mit sem bizonyítottak s mert ártatlan 
vagyok nem is fognak semmit sem bizonyít­
hatni. Azonban mint becsületes múltú polgár 
anny.t megérdemlek, hogy puszta gyanúra 
engem a közönség el ne ítéljen.

Debreczen, 1910. október 25-én.
Kobn Henrik 

zálog üzlet tulajdonos és 
füszerkereskedö.

*)K rovatban köröttekért nem vállal felelő sí get
a Szerk.

'»lett^ 

'’negretc-dfe/at// *

m
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„Gyöngyvirág Préme“
az^arokrémek pyöngye
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőPba$ok ellen kiváló tó szer Si­
mává, fehérré és ftdévá tees! as
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra vaó 
Krémé m m zsíroz, mig az éjjelre 
roló zsíroz. Egy tégely ára í korona. 

Kapható:

litalnili ]til
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

OEBBBCZBM.

Ki öimeri Ki szereti
A BÉCSI KISKENYERET

mit odaát Anker és Kronen kenyérnek ne­
veznek, nálunk e zamatos kis kenyérkéket

KORONA Kfllönlsgssségnek
hívják

s valóban nevéhez méltán Ízletes jó kis 
kenyérkék.

Kapható és megrendelhető eredeti 
gyért árban (nagy 22, kicsi II kp.)
az összes Korona Kenyérgyár lerakataiban.

lirjii Bibid Km kjsrst,
Bírálj lekér félbarna 

kenyeret, kenyeret, kenyeret, 
de csak Korona kenyeret.

Ha érzékeny vagy fájósak a lábai, de azért 
mégis kényelmes és elegáns czipöt óhajt 
viselni, úgy forduljon teljes bizalommal az 

orvosilag is ajánlott

MBse-Ädh MB»
anatómiai czlpö üzletébe. Szenf-Aiuia-u. 6. szám.

Horváth Ferencz úri szabó ezég mellett, 
löbb száz hála véleményirás eredetiben meg­

tekinthető.

Eül igen csinos
kis terjedelmet elfoglald rendkívül jő

g^Iégszesz motor
4 lőerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

Igen ölesén óladé.
Czim a kiadóhivatalban.

1 .
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Apró hirdetések.

Minden szó 5 fillér.

Levelezés,
22 éves, félárva, 80,000 kor. hozománynyal 

és sok más előkelő hölgy házasságot óhaj­
tanak. Urak, ha vagyontalan is, jelentkez­
zenek. Annonim hiába. M, Rothenberg Berlin 
N. W. 23.

18 éves bájosnak mondott meddike olyan 30 
éves úri emberrel óhajt megösmerkedni, 
kinek odaadó párja lenne. Levelek „Csak 
a csók“ jeligére a kiadóba.

Angyalkám ne vedd tőlem rósz néven, hogy 
nem búcsúztam, hisz ösmered a rósz szá­
jakat és megtudsz engem érteni. Milliószor 
ölel, csókol K. Mamád.

Egyetlen egy életem, mindég szerettelek és 
tudom jól hogy ez nagyon soká, de sokáig 
tart, mert bízok benned. Csók a millióknál 
végződő Zolid.

Adát-véiei.
Csemege szőlőt szállít bármily mennyiség­

ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa 
szőlő kivitele. Telefon 294.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Budapesti Férte szabó
készít divatos szabású

== öltönyöket 40 -50 koronáig, r
DEBRECZEN. Sas-u cza 4 szám.

bKBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1910. október 26.
Az uj részletáruházban a mai naptól fogva

nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 kor. rész- 
lefizetése mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Schwarc Simonffy-utca 6. sz. tejpiaccal 
szemben.

Angol setter idomított 1 éves, kitűnő pedig- 
rével eladó Arany János-utca 39.

Egy szép függölámpa eladó. Cim a kiadóba.
Eladó gázcsövek, gázluszterek, udvarba 

való akasztós lámpa, gázmotor. Gzim a 
kiadóba.

Lakás
Egy csinosan bútorozott szoba külön bejárat­

tal Széchenyi-u. 44. sz. alatt azonnal kiadó
Egy utcai első emeleti lakás 4 szobával tá­

gas előszobával s a modern igényeknek 
megfelelőig minden mellékhelyiségében tel­
jes kényelemmel, gáz és villanyvilágítással 
berendezve november hó 1 -töl kiadó Hat- 
van-u. 2-ik szám alatt. Értekezhetni Mura- 
közy László gyógyszertárában.

Uj törli ruha üzlet Csapó-u. 11. Egyszeri 
bevásárlásnál meggyőződést szerezhet bárki 
a feltűnő olcsó árak felöl.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Fajtiszta 3 hónapos him, dán dogg kölyök 
eladó. Csemete-u. 10. sz.

Egy egész uj varrógép elköltözés miatt ol­
csón eladó. Cim a kiadóban.

Hajdúböszörményben egy kitűnő forgalmú 
helyen egy gőzmalom örök áron eladó. 
Értekezhetni lehet Szabó András tulajdo­
nosnál Hajdúböszörményben.

Ha olcsón akar rubázkodni úgy vásároljon 
Schwarcz Salamon czégnel Simonffy- 
utcza 2. Váray mellett. Nagy választék 
mindenféle rnhakelmekben, karcbetek­
ben, kész ruhák, pongyolák, nfti ka­
bátok szőrme boákban rendkívül olcsó 
árak. Czimre tessék ügyelni.

Intelligens úri ember közel a Piaczhoz teljes 
ellátást keres.

Egy pincze helyisét száraz, betonos, a 
Piaczon, raktárnak azonnal kiadó. Czim a 
kiadóba.

Óvadékképes szikvizelárusitó és kocsisok
felvétetnek Teleki-utca 100.

Divat barcoent, 
Flanel pique sib. 
legjobb, legújabb 
mlata legnagyobb 
választékban ajánl

Balczár János
szövődé

Bystrei, Neustadt mellett
b/Mettur, Cseflorsiág.
Szállít egyúttal leg 
jobb és legoicsóbo
áraiban vásznat cana- 
yászt, zephirt, gradlit, 
inlettet ed minden 

szövőárut.
Mintát bÉrmentesen.
Magyar levelezés !

Az építtető és építő közömét

Konisch Géza

Nizzai virágcsarnoka

készíti a legremekebb élövirág és művirág 
sirkoszorukat — nemcsak a legelőkelőbb 

ízlésben, hanem a legolcsóbban Is.

Szőnyegek, Függönyök, Térítők
Haas Ffllöp és Fial

gyárosoknál

Debreczen, Piaoz-n 59.

Sto-Cognoc
Medicinal

szavatolt valódi borpárlat hivatalosan 
lepecsételt palackokban

Camis és Stock
gözpároló-telepéböl,

BÄRCOLA.
Cognac gőifózde állandó 
hivatalos vegyi ellenőrzés 

alatt.

Utánzatoktól
óvakodjunk.

Már sokan tudják hogy ajánlató * az építkezésnél a Karczagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi gépcserőp könnyilségéné- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényei, ugyanis mig a közi cserép csak 15—16 
cm. széles és súlya drb.-ként TSO-^WO kg. addig a f épcserép 17 V, oca. 
ezóies és súlya drb.-ként 1 30—1 35 kg. tehat 10—12 %-al könnyebb, kézi cse­
répből tzűksíges 43—45 drb. su ya 55- 63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 orb. súlya 46 kg. PJsft után az arár.y még rosszabb, mivel a közi cserép 
20—25 ®/« vizet vesz fel tehát, eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a gépcserép csak 8— 9 ”/o vesz fel ée i»y r égyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat J/t % ás ‘/« nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép ízlat kapurk, mviynek fenlnrtására sem keli gondolni. A vevő közönség kényel­
mére » helybeli fakereskedésekben raktárt íétess tettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink j_y ár vezetőségünknél is vagy ah??;?OW tulajdonosnál.

n. 0» ■ a. ■« .von ■ .w
Karcsogi agyagipar tulajdonosnál, Széchóny ntcza 23.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.


